

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания XXIV

№ 246 (7078)

СУББОТА

16

ОКТАБРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

От участников XIX пленума ВЦСПС товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу. Информационное сообщение о XIX пленуме ВЦСПС. ПОСТАНОВЛЕНИЕ XIX ПЛЕНУМА ВЦСПС. Об образовании в республиках, краях и областях Советов профессиональных союзов. ПОСТАНОВЛЕНИЕ XIX ПЛЕНУМА ВЦСПС. О созыве X съезда профсоюзов.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Н. Орбеля. — Наш счет «Главкамчирпрому». А. Фомин. — В Вяземском районе затянута уборка сов. Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

РЕДЛ «ТИХООКЕАНСКОЙ ЗВЕЗДЫ» ПО ПРОВЕРКЕ ГОТОВНОСТИ РАБОЧИХ ОБЩЕЖИТИЙ И КВАРТИР К ЗИМЕ. С помощью жильцов. Квартиры речников готовы к зиме. Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

27-й съезд французской ВКП. Горняки Южного Уэльса выражают солидарность с бастующими горняками Франции. Преследование членов коммунистической партии в США. Апелляционный суд США утвердил приговор Деннису. Корейский народ требует вывода американских войск из Кореи.

Четвертый решающий квартал

ПОВЕДЕННЫ итоги работы промышленности и транспорта нашего края за девять месяцев третьего, решающего года пятилетия. Этот период ознаменован новым подъемом социалистического соревнования, новыми производственными успехами во всех отраслях народного хозяйства.

Большинство предприятий края досрочно завершили девятимесячную программу и значительно перевыполнили ее. Уже в сентябре перемены коллективы начали сообщать об окончании годовой программы. В их числе — работники Нижнего Амурского коллектива вселенского завода и порта в Хабаровске, завода металлургического в Биробиджане. На днях завершил годовой план завод им. Орджоникидзе.

Эти предприятия досрочно справились с программой не только по количественным, но и по качественным показателям, перевыполнили планы снижения себестоимости продукции. Делом отставших на пути москвичей, они работают решительно, с каждым днем увеличивают сверхплановые накопления.

Победа переводчиков — результат умелой мобилизации внутренних резервов, смелого совершенствования производства, самоотверженного, вдохновенного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Опыт этих коллективов свидетельствует о том, какие большие резервы таит в нашей промышленности, как много дополнительных возможностей и денежных накоплений может получить страна, если умело мобилизовать эти резервы. Но еще далеко не все принципы меры, чтобы использовать богатые производственные возможности. Только эти можно объяснить тот факт, что девятимесячный план в целом промышленностью края выполнен лишь на 97,1 процента.

Не справились с государственным заданием 15 крупных предприятий и хозяйственных объединений нашего края, в том числе «Главкамчирпром» и «Лаво-Амурпробром». Комсомольский судостроительный завод, завод им. Кагановича, т.м. Липова, трест «Хабаровсклес». Между тем, коллективы этих предприятий в свое время приняли социалистические обязательства, предусматривающие не только выполнение, но и перевыполнение годовых планов. Обязательства были приняты на реальных расчетах. Принимая их, рабочие, инженеры и техники имели в виду большие неиспользованные резервы, огромные возможности нашей социалистической промышленности.

Пути мобилизации и использования этих резервов были повсеместно определены в конкретных планах организационно-технических мероприятий. Чуть не в каждой их в жизнь, мало было изостало совершенствовать производство, улучшить организацию труда, механизировать трудоемкие процессы, по-большевистски мобилизовать коллективы на преодоление трудностей, на осуществление каждого мероприятия, способствующего досрочному завершению годовой программы. По руководству тех предприятий, которые сейчас оказались в числе отставших, не сделан этого. Обязательства коллективов они не подкрепили организаторской работой, плохо контролировали выполнение собственных распоряжений и в конечном счете, не обеспечили внедрение новых методов производства, улучшение использования оборудования.

В результате неорганизованности и безответственности отдельных работников на ряде предприятий допущены систематические простои оборудования. Отсутствие должной заботы о правильной организации труда и повышении квалификации кадров привело к тому, что на заводе им. Горького 10 процентов рабочих не выполняют нормы выработки. Большое количество рабочих не справляется с заданиями на заводе им. Кирова, на предприятиях лесной и рыбной промышленности.

Промышленность уже паталджидней четвертого решающего квартала, до конца года осталось два с половиной месяца. За этот

период промышленность края может и должна преодолеть свое отставание, досрочно завершить годовое задание, выполнить обязательства, которые трудящиеся Хабаровского края перед лицом всей страны дали перед народами товарищу Сталину.

Следует отметить, что ряд отстающих предприятий, в частности заводы им. Горького и им. Кагановича, за последние время улучшили свою работу и справляются с программой. Но положено только начало, надо многое сделать, чтобы наверстать упущенное. Этому никак не способствует позиция, занятая директором завода им. Кагановича тов. Фетисовым, который проявляет неверие в силу своего коллектива. Ошибочная, вредная позиция.

Коллективы отстающих предприятий не имеют права тянуть назад дальнейшую промышленность и должны в кратчайший срок преодолеть отставание. Возможности для этого кроются в дальнейшем усовершенствовании технологии и организации производства, в повышении производительности труда. Надо еще шире проводить социалистическое соревнование среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих, повысить его действенность, добиться, чтобы каждый соревнующийся внес свой вклад в дело досрочного выполнения годового плана.

В ближайшие дни на всех предприятиях края состоят рабочие собрания, на которых с докладами об итогах выполнения девятимесячного плана и социалистических обязательств выступают руководители предприятий. Надо хорошо подготовиться эти собрания, развернуть на них острую критику и самокритику, вскрыть недостатки, выявить новые производственные резервы. Областные, городские и районные комитеты партии, а также местные Советы депутатов трудящихся должны выработать конкретные мероприятия по подтягиванию отстающих предприятий и установить строжайший контроль за их выполнением. Задача партийных и профсоюзных организаций — улучшить руководство социалистическим соревнованием, принять все меры к широкому распространению опыта передовиков — мастеров Василия Шустова и Владимира Шевченко, машиниста Виктора Тяпкина и других новаторов нашего края. Надо, чтобы каждый трудящийся, по их примеру, сочетал повышение производительности труда с улучшением качества продукции, экономией материалов, топлива, денежных средств, боролся за сверхплановые накопления.

Поблизится зима и это осложнит работу предприятий. По хорошим хозяйствам зима не страшна. Хозяйственные, партийные, профсоюзные руководители обязаны так организовать работу, чтобы до наступления холодов полностью отремонтировать все производственные, хозяйственные и жилищные помещения, создать необходимые запасы топлива и сырья.

Работники рыбной промышленности, наряду с усилением лова, должны до конца навигации полностью и без потерь убраться и отгрузить рыбную продукцию. Чрезвычайно ответственные задачи стоят и перед лесной промышленностью. Необходимо в кратчайший срок завершить подготовку к зимнему сезону заготовки и вывоза древесины, направить колхозников на лесозаготовку, обеспечить безупрочное выполнение годового плана всеми лесхозами.

В промышленности и сельском хозяйстве, в городах и селах — везде нарастает патристический трудовой подъем, связанный с приближением 31-й годовщины Великой Октябрь. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители должны по-большевистски возглавить социалистическое соревнование, направить все усилия соревнующихся на использование внутренних резервов, на повышение темпов производства и снижение себестоимости продукции.

Поможет отстающим логичный переводчиков, добьемся общего подъема, обеспечим досрочное выполнение годового плана всеми предприятиями!

ВСЕСОЮЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА «XXX ЛЕТ ВЛКСМ»

Включен отбор произведений молодых художников и скульпторов для Всесоюзной выставки «XXX лет ВЛКСМ», организуемой Комитетом по делам искусства при Совете Министров СССР и ЦК ВЛКСМ.

Промогрено свыше 1000 работ. Художники изабрали для спонх произведений темы — «В. П. Ленин на III съезде РКСМ», «Зоя Космодемьянская», «Александр Матросов», «Комсомолец МТС», «Облет

Головой», «Ульяна Громова», «Подготовка к экзаменам» и многие другие.

Отбрана около 600 живописных полотен и скульптур. В экспозицию выставки войдут работы, удостоенные Сталинской премии.

Выставка откроется 28 октября в залах Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. (ТАСС).

СОБРАНИЕ СОВЕТА ЦЕНТРОСОЮЗА

14 октября в Москве открылось собрание Совета Центросоюза. Председателем собрания избран В. А. Липовой — председатель Украинского союза потребительских обществ.

Председатель правления Центросоюза Н. С. Хохлов выступил с докладом о мероприятиях по успешной торговле и оздоровлению финансового состояния организаций потребительской кооперации.

Правление Центросоюза разработало ряд мер, направленных к дальнейшему улучшению работы потребительской кооперации. Проект этих мероприятий внесен на обсуждение совета.

По докладу тов. Хохлова начались прения. (ТАСС).

От участников XIX пленума ВЦСПС товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Выражая мысли и чувства миллионов трудящихся, объединенных в профессиональные союзы, XIX пленум ВЦСПС шлет Вам, нашему гениальному вождю, отцу и учителю слова горячей любви и преданности, сердечные пожелания здоровья и долгих лет жизни на благо советского народа.

Выполняя свой патристический долг перед Родиной, советский народ стремится в кратчайшие сроки выполнить послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства. Лозунг — «Пятилетку — в четыре года» стал знаменем трудящихся советской страны. Все ярче разгорается пламя всеарного социалистического соревнования. Трудящиеся промышленности, транспорта, сельского хозяйства с честью выполняют данные Вам, товарищ Сталин, обязательства и идут к 31-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции с новыми производственными победами.

По патристическому почину коллективов 35 переловых предприятий нашей области столицы Москвы — во всех республиках, краях и областях Советского Союза разгорелась борьба за дальнейшее повышение производительности труда, за снижение себестоимости продукции, за рентабельность и сверхплановые накопления.

Профессиональные союзы всемерно поддерживают эту инициативу масс, добиваются дальнейшего развития социалистического соревнования, непрерывного роста производительности труда и на этой основе улучшения материально-бытового положения рабочих и служащих.

Великие задачи, поставленные большевистской партией перед советским народом, строящим коммунизм, требуют решительного участия всей профсоюзной работы, еще большего укрепления связи профсоюзных организаций с массами.

XIX пленум ВЦСПС принял важные решения, призванные обеспечить усиление организаторской и воспитательной деятельности профсоюзов, дальнейшее расширение и укреп-

ление профсоюзной демократии и более широкое привлечение рабочих, инженерно-технических работников и служащих к активному участию в профсоюзной жизни.

Пленум ВЦСПС постановил созвать в апреле 1949 года X Всесоюзный съезд профессиональных союзов. Этот съезд является важнейшим событием в советском профсоюзном движении, он подведет итоги работы профсоюзов, наметит программу их дальнейшей деятельности и изберет руководящие органы профсоюзов СССР.

Многочисленные массы рабочих и служащих нашей страны, готовясь к X Всесоюзному съезду профсоюзов, еще раз продемонстрируют свою монолитную сплоченность вокруг партии большевиков, вокруг любимого вождя и учителя великого Сталина.

Пленум принял также решение образовать в республиках, краях и областях Советы профессиональных союзов, которые будут способствовать дальнейшему укреплению и развитию связи профсоюзных органов с широкими массами рабочих и служащих. Создание Советов профсоюзов позволит значительно улучшить работу профсоюзных организаций по разветвлению социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение государственных планов, усилит внимание и заботу профсоюзов о дальнейшем улучшении материально-бытового положения трудящихся, повысить уровень работы профсоюзных организаций по коммунистическому воспитанию масс.

Участники XIX пленума ВЦСПС заверяют Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что советские профсоюзы, преданные великому делу Ленина—Сталина, отдадут все свои силы для выполнения исторической задачи — построения коммунизма.

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор побед советского народа!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель, Великий Сталин!

XIX пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Информационное сообщение о XIX пленуме ВЦСПС

На днях в Москве состоялся XIX пленум ВЦСПС.

Пленум обсудил вопросы: о созыве X съезда профессиональных союзов; об образовании в республиках, краях и областях Советов профессиональных союзов.

Пленум постановил созвать 19 апреля 1949 года X съезд профессиональных союзов со следующей повесткой дня:

а) Отчетные доклады Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

б) Об уставе профессиональных союзов.

в) Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

Пленум принял решение образовать в

республиках, краях и областях республиканские, краевые и областные Советы профессиональных союзов и провести выборы Советов профессиональных союзов в 1948 году.

С большим воодушевлением участники пленума приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

Постановление XIX пленума ВЦСПС об образовании в республиках, краях и областях Советов профессиональных союзов

XIX пленум ВЦСПС постановляет:

1. Образовать в республиках, краях и областях республиканские, краевые и областные Советы профессиональных союзов.

2. Возложить на Советы профессиональных союзов проведение межсоюзных мероприятий и координацию совместных действий профсоюзных организаций республик, краев, областей, направленных на разветвление социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение государственных планов, на дальнейшее улучшение материально-бытового положения и культурного обеспечения рабочих и служащих, объединение и распространение опыта профсоюзной работы, осуществление руководства межсоюзными культурными и физкультурными учреждениями.

3. Советы профессиональных союзов и ревизионные комиссии избираются на областных, краевых и республиканских межсоюзных конференциях закрытым (тайным) голосованием.

4. Количественный состав Совета профессиональных союзов устанавливается межсоюзной конференцией в зависимости от числа членов профсоюзов в республике, крае, области — в пределах 19—33 человека.

Количество кандидатов в члены Совета профессиональных союзов не должно превышать одну треть числа членов Совета.

Ревизионная комиссия Совета профессиональных союзов избирается в составе 5—9 человек.

5. Совет профессиональных союзов избирает председателя, заместителя предсе-

дателя, секретаря и членов президиума, всего 7—13 человек.

6. Установить, что Советы профессиональных союзов финансируются ВЦСПС. Ассигнования на межсоюзные культурные, спортивные и другие мероприятия производятся отраслевыми профсоюзными органами в пределах утверждаемых им средств на эти цели.

7. Выборы Советов профсоюзов и ревизионных комиссий провести в октябре-декабре 1948 г.

Для подготовки и проведения выборов Советов профессиональных союзов в республиках, краях и областях создать Оргбюро в составе 3—5 человек.

Поручить Президиуму ВЦСПС определить порядок выборов делегатов и сроки проведения республиканских, краевых, областных межсоюзных конференций.

Постановление XIX пленума ВЦСПС о созыве X съезда профсоюзов

1. Созвать 19 апреля 1949 года X съезд профессиональных союзов со следующей повесткой дня:

а) Отчетные доклады Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС;

б) Об уставе профессиональных союзов;

в) Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

2. Установить следующий порядок выборов делегатов и нормы представительности на X съезд профессиональных союзов:

Делегаты избираются закрытым (тайным) голосованием отраслевыми съездами профсоюзов, а также профсоюзными организациями крупных предприятий.

Профессиональные союзы избирают одного делегата с решающим голосом от каждого 25 тысяч членов профсоюзов. Профессиональные союзы, объединяющие менее 25 тысяч членов, избирают по одному делегату.

Профсоюзные организации крупных предприятий, насчитывающие более 25 ты-

сяч членов профсоюза, избирают одного делегата от 25 тысяч членов профсоюза, непосредственно на предприятии.

В тех случаях, когда число членов отраслевого профсоюза или профсоюзной организации крупного предприятия превышает установленную норму представительности более чем на 12,5 тысяч человек, разрешается дополнительно избирать одного делегата.

3. Провести отчеты и выборы фабрично-заводских, местных, районных, городских, базисных, дорожных, областных, краевых, республиканских и центральных комитетов профсоюзов в период с 1 ноября 1948 года по 15 марта 1949 года.

Поручить Президиуму ВЦСПС и Центральным Комитетам профсоюзов определить порядок проведения отчетов и выборов, сроки созыва и численный состав делегатов отраслевых съездов.

4. Созыв X съезда профсоюзов является важнейшим политическим событием в жизни профессиональных союзов. Съезд подведет итоги и наметит задачи дальнейшего улучшения всей профсоюзной

работы, повышения роли профсоюзов, как школ коммунизма.

Отчеты и выборы профсоюзных органов должны быть проведены на основе всемерного разветвления большевистской критики и самокритики недостатков работы профсоюзных органов, дальнейшего укрепления профсоюзной демократии, смелого выдвижения на руководящую работу новых выросших кадров профсоюзного актива.

Пленум ВЦСПС призывает членов профсоюзов, всех рабочих и служащих провести подготовку к X съезду профсоюзов под знаком всемерного разветвления социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной стациской пятилетки, повышение производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества продукции, дальнейшего повышения жизненного уровня советского народа; под знаком еще более тесного сплочения членов профсоюзов и всех трудящихся вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина.

За 80 миллионов рублей сверхплановых накоплений!

Работники промышленности и транспорта Пензенской области сообщают в письме товарищу И. В. Сталину, что промышленность области за 8 месяцев текущего года дала продукцию на 41 проц. больше, чем за тот же период 1947 года. Производительность труда за это же время вы-

росла на 11,7 проц. Однако значительная часть предприятий области не выполняет государственных планов и находится в долгу перед страной.

Владелец в социалистическое соревнование за сверхплановые накопления, работники промышленности и транспорта

Пензенской области обещают товарищу Сталину коренным образом улучшить работу промышленности и дать стране не менее 80 миллионов рублей сверхплановых накоплений. (ТАСС).

Вести С РЕШАЮЩИХ участков

МЕТАЛЛ

Завод «Амурсталь» выполнил план 11 месяцев

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 15 октября. (По телефону от наш. корр.). Металлурги Комсомольска настойчиво борются за досрочное завершение государственного плана. Тринадцатого октября они выполнили 11-месячную программу по валовому выпуску продукции. Мартеновский цех на 16 дней раньше срока завершил десятимесячный план выплавки стали. Металлурги уже передали прокатникам сотни тонн высококачественного металла в снег ноября.

Последнее время коллектив завода «Амурсталь» значительно улучшил экономические показатели. Снизи себестоимость продукции, предприятие сэкономило в сентябре один миллион сто тысяч рублей, в том числе 300 тысяч сверх плана.

Многие бригады и рабочие мартеновского, прокатного, литейного, транспортного и других цехов в октябре приняли повышенные обязательства. Сейчас металлурги несут трудовую вахту в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Ежедневно подводят итоги работы бригады по всем великим профессиям. За первую декаду в мартеновском цехе первенство одержали сталевары печи № 1 ст. Зборонский и Волобуев. Они выполнили принятые обязательства на 113—115 процентов. За десять дней октября эти бригады дали 340 тонн сверхплановой стали.

ТРАНСПОРТ

Завершить ремонт вагонов

Бригады первого состава пассажирского локомотива № 55—56, курсирующего по линии Хабаровск—Благовещенск, своими силами подготовили вагоны к зиме. Начальник поезда тов. Марчук, проводники тт. Костин, Катанев, Гринько и другие в свободное время привели в порядок отопительную систему, остеклили окна, отремонтировали двери, замки, умывальники.

Так же поступили и бригады проводников поездов № 55, где начальником тов. Попов, и поезда № 49, где начальником тов. Комаров. Перейдя на хозрасчет, они следят за исправностью вагонов, сами ремонтируют их и сумели уже сэкономить более 20 тысяч рублей государственных средств.

Однако, в целом по Дальневосточной дороге подготовка пассажирских вагонов к зиме недостаточно затянута. Плохо обстоит дело в таком решающем предприятии, как вагононое депо Хабаровск-П, где начальником тов. Федов. Сентябрьский план ремонта это депо выполнено только на 50 процентов, а за первую половину октября не привело в порядок ни одного пассажирского вагона.

Трехмесячное положение с пассажирскими поездами составом на патом отделения Дальневосточной дороги. В вагозах поездов, курсирующих на линиях Пензянь—Совгаван, несправлены двери, протекают крыши, разбиты окна. Объясняется это тем, что начальник пассажирского отдела Комсомольского отделения дороги тов. Мамаев и начальник вагононого пункта станции Совгаван тов. Гайдин не чувствуют должной ответственности за подготовку вагонного парка к работе в зимних условиях.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив Хабаровского комбината бытового обслуживания досрочно выполнил свои предэкспертские социалистические обязательства. Годовая программа завершена на три месяца раньше срока.

Лучших показателей достигла пошивная мастерская № 2, руководимая т. Колесниковой, выполнившая сентябрьский план на 173 процента. Швей тт. Юшкова и Колыгина, мастер т. Дороненко ежедневно выработывали по две—три с половиной нормы.

В полтора раза превысила месячный план и сажала мастерская № 2, руководимая т. Чах. Здесь по-прежнему трудятся санюжники тт. Матвиль, Липтев, Липовин и другие.

Сейчас все шесть обувных и швейных мастерских комбината зают продукцию сверх плана, готовят новые трудовые подарки к 31-й годовщине Великого Октября.

В. КОЛЖАР,
Директор комбината,
Н. ДИМОВА,
Секретарь партгосорганизации,
Д. ЗАХНАЕВ,
Председатель месткома.

ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

18 комсомольско-молодежных бригад Хабаровского судоремонтного завода встали на трудовую вахту в честь 30-летия Ленинского комсомола. Первенство в соревновании держит бригада молодых формовщиков, недавно окончивших Хабаровское ремесленное училище № 5, которой руководит комсомолец тов. Терещенко.

За трудовые успехи бригаде присуждено переходящее Красное знамя завода.

Второе место занимает бригада токарей, возглавляемая комсомольцем тов. Опринко. Сменные задания члены бригады систематически выполняют на 150—200 процентов. (БрайТАСС).

Наш счет „Главкамчатрыбпрому“

Озеровский рыбокомбинат — один из крупнейших на Камчатке. Его водоём исключительно богат рыбой. Здесь добываются в большом количестве красная, треска, сельдь. Коллектив комбината успешно закончил хозяйственный год — в полтора раза перевыполнил задание и дал стране пять миллионов рублей сверхплановых накоплений.

В нынешнем году в письме товарищу Сталину коллектив комбината взял еще более высокие обязательства. Выполнив эти обязательства подчинены все усилия рабочих, мастеров, инженерно-технических работников. В период подготовки к путине наши стахановцы проявили большую инициативу и находчивость. Заведующий механической мастерской тов. Песчан на месте организовал отливку сложных деталей для оборудования консервных заводов. Бригады, под руководством тт. Дьяченко и Савина, искали недостающие материалы, наладили реставрацию ряда механизмов и обеспечили своевременную готовность к путине консервных заводов, садового и лесохозяйственного флота.

Самоотверженно трудятся наши перекочевывающие бригады в дни пугины. Соревнуясь друг с другом, организовывают активные промыслы рыбы в море. Бригады комбината, возглавляемые тт. Парановым, Сайтуриным, Яковлевым, Тимофеевым, колхозники рыболов тт. Волоченов, Сазанев, Лепкин и другие добросовестно выполняют пугинный план и не спешат темпов во втором пугинном. Комбинат в целом близок к завершению годового задания.

За последнее десятилетие на пугинных предприятиях выросли знаменитые кадры. Рыбаки, мастера, инженеры и техники накопили богатый опыт и прилагают все силы, чтобы еще выше поднять темпы производства, обеспечить ритмичную и рентабельную работу заводов.

При наличии таких кадров, не ощущая недостатка в людях, комбинату нужна неслыханная помощь со стороны «Главкамчатрыбпрома». Однако такой помощи мы пока не получаем. Главк не удовлетворяет ни потребности организации в материальных средствах, ни потребности в развитии производства. В подтверждение этого можно привести немало фактов.

В конце мая комбинат должен был выехать на морской лов все ставные невода. Однако из-за отсутствия каната сумел поставить только один стаханок. Остальные невода устанавливались в июне, июле и даже в августе. Такое опоздание, естественно, отразилось на темпах рыбодобычи.

После того, как начался лов, на обрабатывающие базы и консервные заводы неслыханным потоком пошел сыр. Мы предлагали в начале массового промысла пустить в ход все консервные заводы. Но сделать этого не смогли. Главк не заведует своевременным достаточным количеством банок для консервного производства. Причем на поступивших 121.000 ящиков с тарой, свыше 30.000 содержали явный брак. Таким образом в самый разгар пугины мы сумели использовать, да и то не с полной нагрузкой, только два завода.

В связи с простоями консервных заводов увеличилось количество рыбы, направленной на посол. Это потребовало дополнительного расхода соли. Ее же на комбинате нехватало, так как план засола по вине «Главкамчатрыбпрома» был невыполнен на 2.700 тонн.

Не лучше обстоит дело и с завозом заливной тары, тарных материалов. Сейчас у нас скопилось значительное количество готовой рыбопродукции, а обеспечены мы тарой не больше, чем на 20 процентов. Совершенно нет яничной клежки. Все это вызывает серьезную тревогу за своевременную уборку и отгрузку продукции.

«Главкамчатрыбпром» должен, наконец, навести порядок в снабжении предприятий тарой, солью и другими материалами. Только при этом условии можно обеспечить дальнейшее увеличение рыбодобычи, повышение качества продукции и своевременную отгрузку ее потребителям.

Необходимо серьезно заняться и укреплением береговой обрабатывающей базы. Нельзя мириться с таким положением, когда непёстрая рыба лососевых пород обрабатывается стогоном посолом на открытом воздухе и поэтому теряет свои качества. Береговая база должна быть оборудована таким образом, чтобы она обеспечивала бесперебойную обработку поступающей рыбы и строжайшее соблюдение передовой технологии. «Главкамчатрыбпром» обязан обстоятельно ознакомиться с положением на каждом предприятии и принять меры к обеспечению их необходимыми материалами, механизмами и оборудованием. В то же время надо добиться правильного использования имеющегося оборудования, мобилизовать все резервы предприятий на укрепление береговой базы.

Наряду с необходимостью расширения и усиления береговой обрабатывающей базы, необходимо также расширять производство на островах. В частности, на островах Камчатка, например, зерновая пшеница задерживается на базах свыше двух месяцев, а в прошлом году на некоторых заводах она лежала до семи месяцев. Чтобы сохранить качество пшеницы, мы вынуждены были терять ее в холодильниках, сохранив и без того незначительную емкость рефрижераторов. Это привело к тому, что комбинат уменьшил выпуск пшеницы свежемороженой рыбопродукции. Для того, чтобы не допускать этого в дальнейшем, надо энергично заняться за строительством новых заводов и совершенствованием существующих. По руководителю Главка этим вопросам пока не занимаются, не оказывают необходимой помощи предприятиям в расширении их производственной базы.

Мало уделяет внимания «Главкамчатрыбпром» и вопросам жилищно-бытового строительства. В течение шести лет у нас, например, не производился капитальный ремонт пяти жилых и производственных помещений. Нет леса, Главк не упорядочил заготовку пиломатериалов. Нередко они распределяются без учета особенностей и нужд того или иного предприятия.

Из всего этого вырисовывается одна картина: «Главкамчатрыбпром» должен оперативно, по-деловому руководить своими предприятиями, несебестоимо помогать им, глубоко вникать в их работу. От этого будет во многом зависеть дальнейшее увеличение добычи рыбы, повышение рентабельности наших рыбозаводов и комбинатов.

Н. ОГРЕБА,
Директор Озеровского рыбокомбината на Камчатке.



Завено комсомолки Катя Каплунова из колхоза им. Ленина, района им. Лазо, выработала в этом году высокий урожай сои. Молодые колхозницы закончили ее уборку сейчас успешными темпами вслух обмола.

В ВЯЗЕМСКОМ РАЙОНЕ ЗАТЯГИВАЮТ УБОРКУ СОИ

Из года в год колхозы Вяземского района расширяют посевы сои, повышают ее урожайность. В отдельных сельхозартелях под этой важной технической культурой занято до 30—40 процентов общих посевных площадей. В прошлом году вывезли колхозники выращенной непохожей урожайной сои и сумели за счет этого значительно перевыполнить план хлебозаготовок. За сдачу государствену сои колхозы получили сотни тысяч рублей и большое количество промышленных товаров. Соя — наша богатство, — говорят колхозники.

В нынешнем году перемены колхозы добились дальнейших успехов в своей работе по увеличению производства сои. Колхозники сельхозартели им. Буденного успешно провели полевые работы, обеспечили заботливый уход за посевами и вырастили хороший урожай. Пример высочайшей организованности показали члены артели на уборке сои. На поля выехали комбайны, вышли косилки и жнеи. За десять рабочих дней колхоз убрал урожай на площади 140 гектаров. Особенно отличились при этом косилки тт. Кузьм и Ваулина.

Намеченное зерно немедленно просушили, очистили от сорняков и вывозили на заводский пункт. На пятый день жатвы колхоз вывезли план заготовки сои, а на десятый день за счет сверхплана сдачи ее, завершил и план хлебозаготовок.

Значительных успехов добились и другие переделы колхозов. Завено Андрей Сидорен из сельхозартели «Первое мая» собрал на площади 12 гектаров по 12 центнеров сои с каждого гектара. Сейчас колхоз завершает уборку этой культуры. Почти в два раза перевыполнил план поставок сои государству.

Высокий урожай вырастало завено Малин Платоновой из колхоза «Забайкалец». На своем участке она собрала по 13—14 центнеров сои с гектара. Колхоз организованно ведет косилку сои и вывозку ее государству.

По плану сельхозартели им. Буденного в районе развернулись соревнования за лучшее завершение плана поставок сои. Пять колхозов уже вывезли свои обязательства.

Однако наряду с передовыми в районе есть и такие колхозы, которые затягивают уборку сои, систематически невыполняют график сдачи ее государству. К числу их принадлежат сельхозартель «Красный». Комбайнер Иван Волошин, работающий на полях этой артели, за 16 дней сжал все лишь три гектара сои. Не выполнил задания и некоторые косилки. В результате значительная часть сои в колхозе до сих пор стоит необранной. Неудачно закончилась и обмола урожая, убранного

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой

Корейский народ вступил в новую эпоху своей истории. Создано независимое корейское государство. В результате состоявшегося в августе 1948 года выборов депутатов в Верховное Народное Собрание Кореи 9 сентября в Пхеньяне была торжественно провозглашена конституция Корейской Народно-Демократической Республики.

Сессия Верховного Народного Собрания единогласно одобрила декларацию правительства Корейской республики.

«Корейский народ, — говорится в декларации, — после освобождения от длительного колониального рабства японского империализма в результате героической борьбы Советской Армии, с нетерпением ждал того момента, когда будет образовано единое демократическое правительство и создано независимое корейское государство, достойное быть членом семьи демократических стран мира».

10 октября Советское правительство получило официальное уведомление правительства Корейской Народно-Демократической Республики о том, что оно приступило к исполнению своих обязанностей и предлагает установить дипломатические отношения с Советским Союзом и обменяться послами.

В ответе Председателя Совета Министров СССР Н. В. Сталина на обращение председателя кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сона с просьбой об установлении дипломатических отношений между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой, неизменно отстаивающее право корейского народа на создание своего единого независимого государства, приветствует образование корейского правительства и желает ему успехов в его деятельности на пользу национального возрождения и демократического развития Кореи.

Советское правительство выразило готовность установить дипломатические отношения, обменяться послами и установить соответствующие эквиполентные отношения между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой.

Советский Союз всегда будет и останется верным другом корейского народа. Образование Корейской Народно-Демократической Республики и ее выход на международную арену явились результатом тех глубоких демократических преобразований, которые произошли в Северной Кореи после ее освобождения героической Советской Армией от ита японских империалистов. Эти демократические преобразования заложили фундамент единого независимого корейского государства. Их осуществление стало возможным благодаря бескорыстной и великодушной помощи Советского Союза корейскому народу.

Советское правительство неизменно отстаивало интересы корейского народа.

Еще на московском совещании Министров иностранных дел Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобрита-

рии в декабре 1945 года было достигнуто соглашение о восстановлении Кореи как независимого государства, создании условий для развития страны на демократическом началах, скорейшей ликвидации пагубных последствий длительного японского господства в Кореи и образовании в этих целях временного корейского демократического правительства для оказания содействия образованию временного корейского правительства для создания совместной советско-американской комиссии.

Однако, несмотря на все усилия советских представителей в комиссии достигнуть соглашения по вопросу образования единого демократического корейского правительства, работа комиссии была сорвана в результате той позиции, которую заняло правительство США. Эта позиция оказалась направленной на срыв московского соглашения о Кореи, подавление демократического движения корейского народа и создание в Южной Кореи сепаратного репрессивного «правительства» под американским контролем.

В сентябре 1947 года Советское правительство внесло предложение об одновременном выводе советских и американских войск из Кореи для того, чтобы дать возможность корейскому народу самому решить свои внутренние дела. Это предложение, встретившее горячий отклик со стороны корейского народа, было отвергнуто правительством США, которое внесло корейский вопрос на обсуждение Генеральной Ассамблеи ООН, с тем, чтобы пригласить авторитетом ООН осуществление американских планов, направленных на раскол Кореи и укрепление американского влияния в Южной Кореи. В противовес этому плану в Кореи широкое народное движение за объединение страны и создание единого корейского правительства.

10 сентября с. г. Верховное Народное Собрание Кореи приняло обращение к правительству США и Советского Союза с просьбой об одновременном выводе американских и советских войск из Кореи. В ответ на это обращение Советское правительство решило 18 сентября с. г. эвакуировать советские войска, оставшиеся на территории Северной Кореи, к 1 января 1949 года. Правительство Соединенных Штатов, как известно, отказалось вывести свои войска из Южной Кореи одновременно с выводом советских войск из Северной Кореи.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой знаменует последовательность советской политики уважения суверенных прав всех народов, больших и малых, и служит интересам международного сотрудничества, интересов мира и безопасности.

Нет сомнения, что этот акт Советского правительства, вызвавший огромный подъем в корейском народе, будет встречен с большим воодушевлением советским народом.

Дружественные связи профсоюзов СССР с рабочим классом Франции будут укрепляться

В связи с публикацией сегодня телеграммы ВЦСПС съезду Всеобщей Конфедерации Труда Франции корреспондент ТАСС имел беседу с секретарем ВЦСПС тов. А. П. Осиповым, руководителем делегации советских профсоюзов, которая должна была выехать во Францию. Тов. Осипов сообщил корреспонденту:

— Как известно, после окончания войны Советский Союз неоднократно посылал французские профсоюзные делегации, в том числе делегация Всеобщей Конфедерации Труда (ВКТ), делегация Федерации железнодорожников и другие. В свою очередь в начале 1945 года Франция послала делегацию профсоюзов СССР, а в апреле 1946 года представители советских профсоюзов принимали участие на приглашение Всеобщей Конфедерации Труда на ее 26-м конгрессе.

3-й сессия Франко-Советского профсоюзного Комитета, проходившая в Москве в сентябре прошлого года, приняла специальное решение о необходимости укреплять дружественные связи между профсоюзами двух стран. В решениях сессии указывается, в частности, что профсоюзы Франции и СССР обязуются поддерживать дружественную и мирную политику сотрудничества между народами обеих стран за мир и безопасность в духе Франко-Советского договора о мире и взаимной помощи от 10 декабря 1944 года.

ВКТ и ВЦСПС используют все возможности, чтобы укреплять дружеские связи между профсоюзами Франции и СССР. ВКТ пригласила делегацию советских профсоюзов на свой очередной съезд. ВЦСПС принял это приглашение и выдвинул делегацию в количестве 9 человек, состоящую из профсоюзных работников и переводчиков.

Однако делегация выехать не могла, так как французское правительство отказалось выдать нашей делегации визы на въезд во Францию.

Участники совещания заслушали доклад председателя делегации французской Конфедерации Труда М. Б. 5 тов. Лучевой «Натураллистическая работа и ее значение в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения», доклад председателя клуба юных краеведов тов. Эткингтон «Детский туризм, как особый вид всеобщей работы», доклад тов. Калинин «О состоянии работы по художественному воспитанию детей» и доклад директора краевого музыкального училища тов. Колосова «Хоровое пение, как средство воспитания детей».

КРУГЛОСУТОЧНОЕ ЛОВ ЧАСТИКА

БОГОРОДСК, 15 октября. (По сообщению от наш. корресп.). Рыбаки колхоза «Пятилетка» в период летовой пугины и при этом перерывах в пугине. Сейчас они выехали на промысел частика и ежедневно сдают государству до 60 пудов рыбы. Лов ведется круглосуточно. По-стахановски

ВЫШЕ УРОВНЯ ВНЕКЛАССНОЙ РАБОТЫ

На днях в Хабаровске состоялось совещание, посвященное постановке внеклассной и внешкольной работы в школах. С докладом об итогах внеклассной и внешкольной работы за последний учебный год и очередных задачах выступил завуч школы района тов. Чистиков.

Трудно переоценить роль внеклассной и внешкольной работы в коммунистическом воспитании подрастающего поколения, — говорит докладчик. — Многообразные формы этой работы помогают расширять кругозор учащихся, воспитывать у них высокие моральные качества советского человека, прививать практические навыки. Правильно поставленная внеклассная и внешкольная работа способствует повышению успеваемости, открывает широкий простор для развития детского творчества.

Наиболее распространенной формой внеклассной работы в школах края являются кружки — главным образом литературные. В этих кружках изучается творчество писателей-классиков, произведения авторов Сталинской премии. Они организуют литературные вечера, диспуты, встречи с писателями.

Анализируя работу литературных кружков, тов. Чистиков отмечает, что во многих школах занятия кружков ничем не отличаются от дополнительных занятий и поэтому не вызывают интереса у учащихся.

Большое значение имеет работа исторических, географических, физико-технических, химических, математических и других кружков. В средней школе № 1 г. Богородска кружковцы ремонтируют радиоприемники, изучают конструкции

ДИРЕКТОР РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «ЛЕСНИНСКИЙ ПУТЬ»

Районный отдел сельского хозяйства, руководители колхозов должны принять все меры к устранению этих недостатков. Надо так организовать труд на полях, чтобы в теплые ближайшие двух-трех дней своевременно завершить уборку сои, досрочно выполнить план поставок ее государству.

А. ФОМИН,
Редактор районной газеты «Леснинский путь».

БОТЫ О ТОМ, ЧТОБЫ СОВРЕМЕННО ИНФОРМИРОВАТЬ УЧАЩИХСЯ О СОБЫТИЯХ В СТРАНЕ И ЗА РУБЕЖОМ.

Значительная часть доклада посвящена была работе Дома пионеров.

— Наши Дома пионеров оторваны от школ, — говорит тов. Чистиков. — Они не связаны с учителями-предметниками, не связаны с учебными предметами, физикой, химией, историей, географией, натуральными, а это очень серьезный недостаток. Они не используют в массовой работе материалы о достижениях наших ученых, об их приоритете в важнейших отраслях.

Серьезным недостатком является и то, что Дома пионеров не развернули пропаганду технических знаний. Так, в Хабаровском и Вяземском Домах пионеров из технических кружков имеется только авиамодельный, а в них занимается небольшое количество школьников.

По докладу развернулись оживленные прения. Методист института усовершенствования учителей тов. Воронов поднял вопрос о физическом воспитании детей и подростков.

— Некоторые школы недооценивают спорт, — говорит тов. Воронов. — Ведь до сих пор только немногие школьники сдали нормы на олимпийские значки. Мало внимания уделяется развитию авиамодельства, стрелкового спорта. С таким положением бороться нельзя.

Заведующий Магаданским округом тов. Лобанев рассказал о внешкольной работе в школах Колымы. В этом отношении здесь сделано немало. Около 40 процентов школьников в прошлом году принимали участие в олимпиаде художественной самодеятельности. Большую помощь оказывает школам общественность.

Хорошо работают многие наши кружки, — говорит тов. Лобанев. — В Ягоднинской школе, например, литературный кружок вынуждает интереснейший журнал «Восход», ведет переписку с пи-

САМОЛЕТОВ, ЗНАКОМЯТСЯ С ИСТОРИЕЙ КИНО И РАДИО.

В Магаданской средней школе № 1 ребята, под руководством преподавателя тов. Руденко, проводят опыты по сварке металлов, по получению красок, мыла, различных эссенций, эфирных масел. Хорошо работает географический кружок Корской средней школы. Здесь познакомилась с историей поселка Хор, изучают флору и фауну района, проведя экскурсию в отряд Сихота-Алиня.

Однако круговая работа в школах края не получила должного развития. Особенно недооценивается юннатское движение. В большинстве школ преподавание биологии ведется в отрыве от жизни, от практики сельского хозяйства. Достаточно сказать, что редко какая школа имеет пришкольный участок.

В наших школах много талантливых детей. Но художественная самодеятельность, особенно в сельской местности, далеко не всегда поставлена так, чтобы способствовать развитию этих талантов. Большинство драматических кружков сводит свою деятельность к подготовке экскурсионных спектаклей и концертов, без превращения глубокого разбора пьесы и отдельных образов, без серьезной работы кружковцев над ролью.

В нынешнем учебном году наши школы изучили постановку воспитательной работы с детьми. Значительно больше стало проводиться лекций и докладов, лучше отмечаются революционные праздники. Подтиформации просто вошли в жизнь почти каждой школы. Но и в этом отношении есть серьезные недостатки. Руководители некоторых школ не проявляют за-

УЧАЩИЕСЯ ВНЕШКОЛЬНОЙ РАБОТЫ В ШКОЛАХ

В Магаданской средней школе № 1 ребята, под руководством преподавателя тов. Руденко, проводят опыты по сварке металлов, по получению красок, мыла, различных эссенций, эфирных масел. Хорошо работает географический кружок Корской средней школы. Здесь познакомилась с историей поселка Хор, изучают флору и фауну района, проведя экскурсию в отряд Сихота-Алиня.

Однако круговая работа в школах края не получила должного развития. Особенно недооценивается юннатское движение. В большинстве школ преподавание биологии ведется в отрыве от жизни, от практики сельского хозяйства. Достаточно сказать, что редко какая школа имеет пришкольный участок.

В наших школах много талантливых детей. Но художественная самодеятельность, особенно в сельской местности, далеко не всегда поставлена так, чтобы способствовать развитию этих талантов. Большинство драматических кружков сводит свою деятельность к подготовке экскурсионных спектаклей и концертов, без превращения глубокого разбора пьесы и отдельных образов, без серьезной работы кружковцев над ролью.

В нынешнем учебном году наши школы изучили постановку воспитательной работы с детьми. Значительно больше стало проводиться лекций и докладов, лучше отмечаются революционные праздники. Подтиформации просто вошли в жизнь почти каждой школы. Но и в этом отношении есть серьезные недостатки. Руководители некоторых школ не проявляют за-

БЕЛОРУССКИЕ НОВЫЕ

Витебск, (ТАСС). На берегу Западной Двины выросли после войны единственные в Белоруссии Витебский кооперативный комбинат. Он механизирован по последнему слову техники. В главном производственном корпусе оборудованы ковровый, плюшевый, трикотажный, крапильный и отделочный цеха. Первая очередь предприятия вступила в эксплуатацию.

УЧАЩИЕСЯ ВНЕШКОЛЬНОЙ РАБОТЫ В ШКОЛАХ

В Магаданской средней школе № 1 ребята, под руководством преподавателя тов. Руденко, проводят опыты по сварке металлов, по получению красок, мыла, различных эссенций, эфирных масел. Хорошо работает географический кружок Корской средней школы. Здесь познакомилась с историей поселка Хор, изучают флору и фауну района, проведя экскурсию в отряд Сихота-Алиня.

Однако круговая работа в школах края не получила должного развития. Особенно недооценивается юннатское движение. В большинстве школ преподавание биологии ведется в отрыве от жизни, от практики сельского хозяйства. Достаточно сказать, что редко какая школа имеет пришкольный участок.

В наших школах много талантливых детей. Но художественная самодеятельность, особенно в сельской местности, далеко не всегда поставлена так, чтобы способствовать развитию этих талантов. Большинство драматических кружков сводит свою деятельность к подготовке экскурсионных спектаклей и концертов, без превращения глубокого разбора пьесы и отдельных образов, без серьезной работы кружковцев над ролью.

В нынешнем учебном году наши школы изучили постановку воспитательной работы с детьми. Значительно больше стало проводиться лекций и докладов, лучше отмечаются революционные праздники. Подтиформации просто вошли в жизнь почти каждой школы. Но и в этом отношении есть серьезные недостатки. Руководители некоторых школ не проявляют за-

УЧАЩИЕСЯ ВНЕШКОЛЬНОЙ РАБОТЫ В ШКОЛАХ

В Магаданской средней школе № 1 ребята, под руководством преподавателя тов. Руденко, проводят опыты по сварке металлов, по получению красок, мыла, различных эссенций, эфирных масел. Хорошо работает географический кружок Корской средней школы. Здесь познакомилась с историей поселка Хор, изучают флору и фауну района, проведя экскурсию в отряд Сихота-Алиня.

Однако круговая работа в школах края не получила должного развития. Особенно недооценивается юннатское движение. В большинстве школ преподавание биологии ведется в отрыве от жизни, от практики сельского хозяйства. Достаточно сказать, что редко какая школа имеет пришкольный участок.

В наших школах много талантливых детей. Но художественная самодеятельность, особенно в сельской местности, далеко не всегда поставлена так, чтобы способствовать развитию этих талантов. Большинство драматических кружков сводит свою деятельность к подготовке экскурсионных спектаклей и концертов, без превращения глубокого разбора пьесы и отдельных образов, без серьезной работы кружковцев над ролью.

В нынешнем учебном году наши школы изучили постановку воспитательной работы с детьми. Значительно больше стало проводиться лекций и докладов, лучше отмечаются революционные праздники. Подтиформации просто вошли в жизнь почти каждой школы. Но и в этом отношении есть серьезные недостатки. Руководители некоторых школ не проявляют за-

УЧАЩИЕСЯ ВНЕШКОЛЬНОЙ РАБОТЫ В ШКОЛАХ

В Магаданской средней школе № 1 ребята, под руководством преподавателя тов. Руденко, проводят опыты по сварке металлов, по получению красок, мыла, различных эссенций, эфирных масел. Хорошо работает географический кружок Корской средней школы. Здесь познакомилась с историей поселка Хор, изучают флору и фауну района, проведя экскурсию в отряд Сихота-Алиня.

Однако круговая работа в школах края не получила должного развития. Особенно недооценивается юннатское движение. В большинстве школ преподавание биологии ведется в отрыве от жизни, от практики сельского хозяйства. Достаточно сказать, что редко какая школа имеет пришкольный участок.

В наших школах много талантливых детей. Но художественная самодеятельность, особенно в сельской местности, далеко не всегда поставлена так, чтобы способствовать развитию этих талантов. Большинство драматических кружков сводит свою деятельность к подготовке экскурсионных спектаклей и концертов, без превращения глубокого разбора пьесы и отдельных образов, без серьезной работы кружковцев над ролью.

В нынешнем учебном году наши школы изучили постановку воспитательной работы с детьми. Значительно больше стало проводиться лекций и докладов, лучше отмечаются революционные праздники. Подтиформации просто вошли в жизнь почти каждой школы. Но и в этом отношении есть серьезные недостатки. Руководители некоторых школ не проявляют за-

27-й съезд французской ВКТ

Доклад Бенуа Фрашона

Париж, 13 октября. (ТАСС). На съезде профсоюзов, входящих во всеобщую федерацию труда (ВКТ), присутствует 2.500 делегатов, представляющих все профессиональные организации ВКТ во Франции. Съезд рассчитан на 5 дней.

На съезде с большим докладом выступил генеральный секретарь ВКТ Бенуа Фрашон, тепло встреченный делегатами.

«В момент открытия нашего съезда, — сказал Фрашон, — сотни тысяч трудящихся ведут борьбу за удовлетворение своих требований. Весь рабочий класс с огромным вниманием следит за этой борьбой. Он солидаризируется с бастующими трудящимися; он знает, что их победа приближит час, когда капитализм и их услужливое правительство сложатся перед лицом огромного роста народного бедошества».

Далее Фрашон остановился на задачах, стоящих перед ВКТ на протяжении последних двух с половиной лет. Фрашон указывала на «последствиями правительственной политики, сущейшей за политикой Вашингтона». В августе 1946 года, — сказал он, — покупательная способность рабочего класса составляла 79 процентов довоенной покупательной способности. 1 октября 1948 года она составляла всего лишь 51 процент. За то же время прибыл капиталистический капитал непрерывно рос. В 1938 году прибыл составлял 112 млрд. франков, а в 1948 г. — 3.000 миллиардов франков — они увеличились в 28—30 раз.

Фрашон сделал затем анализ борьбы рабочего класса. «Под влиянием растущего сопротивления рабочего класса, — сказал он, — одно за другим пали ряд французских правительств. ВКТ была в состоянии организовать, осуществляющей единство действий рабочего класса. С ней вынуждены считаться. Время показало, что усилия раскольников свели на нет. Главным фактором, безусловно неоплачиваемым для раскольников и их вдохновителей, является то, что рабочий класс в настоящее время идет по пути ликвидации последствий раскола. Трудящиеся временно обманутые раскольниками, возвращаются в ряды ВКТ, и число их становится все больше. Отдельные члены и целые организации ФКП и «Форе унверсе» почти повсюду по-прежнему сотрудничают с членами ВКТ и ее организациями. В настоящее время обстановка ослабевает и следующие признаки: ослабление ислерности и сил тех, кто поддерживает реакцию маршалловскую политику; усиление демократического лагеря, что подтверждается непрерывным ростом возможности рабочего класса, значительным ростом единства действий рабочего класса, переходом в активную оппозицию правительству недовольствам сторон трудового населения, недовольствам правительственной политикой и увлечением общим подъемом рабочего класса».

От имени бюро ВКТ Фрашон наметил основные задачи ВКТ.

В течение первого квартала 1948 года экспорт полуфабрикатов и сырья увеличился, сказал Фрашон, по экспорт готовых промышленных изделий значительно сократился.

Эти признаки характерны для колониальных и полуколониальных стран, которые экспортируют сырье и не имеют собственной обрабатывающей промышленности и промышленности, производящей оборудование.

План восстановления Франции заменен планом подчинения американским империалистам. Осуществление плана Маршалла уже привело к тяжелым последствиям для нашей страны. Отказ от репараций дорого обошелся Франции.

Далее Фрашон сказал: «Для того, чтобы добиться экономического и финансового оздоровления нашей страны, для того, чтобы Франция могла проводить политику мира, необходимо следующее: отказаться от плана Маршалла, отказаться от военных соглашений, которые составляют основу Западного блока, являющегося военной машиной, направленной против Советского Союза и стран народной демократии; восстановить нормальные отношения со всеми странами; потребовать репараций с Германии; удовлетворить законные требования рабочего класса, предоставив ему право участия в управлении экономикой и политикой страны; оздоровить финансы посредством проведения справедливой налоговой политики; сократить чрезмерно высокие барьеры крупных капиталистов; провести значительное сокращение военного бюджета; вести борьбу против повышения цен и, наконец, запретить заговорщицкие группировки де Голя».

Далее Фрашон призвал всех трудящихся неустанно укреплять профессиональное единство. Он разоблачил раскольников как платных агентов местной и американской буржуазии.

Фрашон подчеркнул, что трудящиеся временно обманутые раскольниками, все яснее понимают, кому служат руководители раскольников.

«В октябре 1947 года, — сказал Фрашон, — за несколько недель до раскола в США состоялась конференция, в которой лично принимал участие Маршалл. На этой конференции руководство американских профсоюзов высказалось за активную поддержку плана Маршалла и за поддержку представителей группы «Форе унверсе». На этой конференции стоял один вопрос: бороться против левых профсоюзов в Европе, против ВКТ и ее руководителей».

На вчерашнем заседании съезд принял резолюцию протеста против утверждений министра Мока о том, будто забастовка неспровоцирована из-за границы. Съезд выразил свою солидарность с бастующими.

С докладом о международном положении выступил генеральный секретарь ВКТ де Леп, который особенно подчеркнул необходимость разоблачать поджигателей войны.

Во второй половине дня состоялся пленум по докладу де Лепла.

ГОРНИКИ ЮЖНОГО УЭЛЬСА ВЫРАЖАЮТ СОЛИДАРНОСТЬ С БАСТУЮЩИМИ ГОРНИКАМИ ФРАНЦИИ

Лондон, 13 октября. (ТАСС). Исполнительный совет южно-уэльской федерации горняков принял резолюцию, в которой выразил солидарность с французскими горняками в их борьбе и заявил протест против вывоза угля из Англии во Францию, пока там происходит забастовка французских горняков.

РЕШЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОДНОДНЕВНОЙ ВСЕОБЩЕЙ ЗАБАСТОВКИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ ИТАЛИИ

Рим, 13 октября. (ТАСС). Секретариат ВКПТ (Всеобщая итальянская конфедерация труда) и координационный комитет профсоюзов государственных служащих, входящих в ВКПТ, приняли решение в соответствии с явным выражением волей государственных служащих провести 14 октября однодневную общенациональную забастовку государственных служащих и муниципальных учреждений в поддержку открытых правительством требований о повышении заработной платы.

Забастовка рабочих и служащих государственных железных дорог и таможен будет ограничена двумя часами.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ЧЛЕНОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ В США

Нью-Йорк, 13 октября. (ТАСС). По сообщению печати, федеральный суд приговорил в Денвере, который «неет расхождения» деятельности членов коммунистической партии США, обвинив в «коррупции суда» еще трех человек, отказавшихся ответить на вопросы о принадлежности к компартии.

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, федеральный окружной судья Сайне приговора председателю комитета штата Колорадо Бари к тюремному заключению на неопределенный срок, «пока он не испустит свою вину, заключающуюся в «коррупции суда»».

В своем заявлении в беседе с предста-

АПЕЛЛЯЦИОННЫЙ СУД США УТВЕРДИЛ ПРИГОВОР ДЕННИСУ

Денниса, утверждая, что комиссия по расследованию антиамериканской деятельности является незаконной.

Секретарь комитета Деннис заявил, что он подает апелляцию в верховный суд США.

Газета «Дейли уоркер» указывает, что судья Беннетт Кларк, который составил решение окружного апелляционного суда об отказе пересмотреть дело Денниса, в 1941 году был активным деятелем фашистской организации «Америка прежде всего».

К 30-Й ГОДОВЩИНЕ СУЩЕСТВОВАНИЯ ЧЕХОСЛОВАКСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Прага, 14 октября. (ТАСС). Чехословацкое правительство утвердило порядок проведения празднования 30-летней годовщины существования Чехословацкой республики — 28 октября 1948 г. На территории всей республики будут проведены празднества.

В день 30-летия республики ожидается обнародование пятилетнего плана реконструкции и развития народного хозяйства Чехословакии. 28 октября президент республики подпишет закон о пятилетнем плане. После этого в Праге на Валыевской площади состоится митинг с участием премьер-министра Залотского.

КАК СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ В АВСТРИИ ВЕРБУЕТ НОВЫХ ЧЛЕНОВ

Вена, 14 октября. (ТАСС). Служба печати компартии Австрии опубликовала сообщение о том, какие методы использует руководство социалистической партии при проведении кампании по набору новых членов. Так, на объединенных степенных собраниях и железнодорожных заводах в Линце активисты социалистической партии Ридерхаммер и Браунштеллер в течение нескольких дней обходили беспризорных рабочих и предлагали им подписать заявления о том, что они вступают в социалистическую партию Австрии. Ридерхаммер угрожал при этом, что тот, кто откажется подписать данное заявление, должен ожидать увеличения срока в самом ближайшем времени.

К положению в Индонезии

Гаата, 14 октября. (ТАСС). По последним сообщениям из Джакарты, положение в Индонезии остается напряженным. Агентство АНП сообщает, что в районе Джелу (центр нефтепромышленности Восточной Явы) продолжают ожесточенные бои между повстанцами и войсками правительства Хатта. На стороне повстанцев, по словам агентства, сражается часть населения Джелу.

На южном побережье Явы, восточнее Пачитана, повстанцы захватили важный пункт Приги. В Блитаре и районе Калири продолжаются бои.

Положение в Бирме

Лондон, 14 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Рангуна, что в коммюнике бирманского правительства сообщается о столкновениях между правительственными войсками и повстанцами вблизи порта Бассейн в дельте реки Иравади.

Согласно коммюнике, военные действия также велись в районе Пром—важного центра коммуникаций на северо-востоку от Рангуна и в Тоунгю (между Рангуном и Мандалаем). Повстанцы совершили нападения на две деревни в районе Инсеки к северу от Рангуна.

ВОССТАНИЕ ПЛЕМЕН В АДЕНЕ

Каир, 13 октября. (ТАСС). По сообщению, поступившим в Каир, в районе Риф-шейб, расположенном к югу от Адена, среди племен возникли серьезные волнения, направленные против англичан. Против восставших племен власти английской колонии Аден бросили более тысячи английских солдат, танки и самолеты. После 7 дней без англйских войск удалось оккупировать территорию Рифшейб, истребив при этом сотни плохо вооруженных кочевников.

Корейский народ требует вывода американских войск из Кореи

Пхеньян, 12 октября. (ТАСС). Пхеньянское радио передало обзор своего обозревателя, посвященный решению советского правительства о выводе советских войск из Кореи.

По просьбе первой сессии Верховного Народного Собрания Кореи о выводе иностранных войск из Кореи, говорится в обзоре, советское правительство приняло решение о выводе своих войск из Северной Кореи. Весь корейский народ искренно радуется этому решению. В течение 344 лет Корея была колонией японского империализма. Корейский народ беспощадно аккомпанировал японцам и был лишен основных человеческих прав.

В 1945 г. в результате блестящей победы Советской Армии над японским агрессором японцы были изгнаны из Кореи, и нашему народу была предоставлена независимость.

Советский Союз боролся за самостоятельность и единство Кореи на Московском совещании трех министров иностранных дел, во время советско-американских переговоров в Сеуле, на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН.

Когда советско-американские переговоры в Сеуле были сорваны, Советский Союз внес предложение об одновременном выводе советских и американских войск из Кореи. Но американцы отклонили это предложение, показав народам всего мира империалистический характер своей политики в корейском вопросе. Предложение Советского Союза об одновременном выводе иностранных войск из Кореи является исторической политикой СССР в отношении малых наций.

Американские войска, находящиеся на юге Кореи, совместно с предателями корейского народа проводят террор против демократических элементов и патриотов Кореи.

Марионеточное «правительство» Южной Кореи во главе с предателями Ли Сын Маном и Ли Бум Сиком домогается длительной оккупации Южной Кореи американскими войсками, что является самым большим преступлением перед родной.

Советский Союз, являясь вавстречу Корейской Народно-Демократической Республике, выводит свои войска из Северной Кореи. Весь корейский народ приветствует свою благодарность Советской Армии и ее великому руководителю Сталину.

Корейский народ требует одновременного вывода американских войск из Южной Кореи. Нет никакого основания американским войскам оставаться в Корее. Наше тридцатимиллионное население, силовое войско вокруг правительства Кым Ир Сена, будет бороться за вывод американских войск из Кореи.

Американские поставки оружия Китаю

Вашингтон, 13 октября. (ТАСС). Государственный департамент заявил, что китайское правительство закупило из запасов американского военного имущества 42 истребителя «P-47» на сумму 544.500 долларов, в то время как первоначально эти самолеты стоили Соединенным Штатам более 6.781 тыс. долларов. По заявлению государственного департамента, «среди других излишков военных материалов» Китаю проданы снарядные и части самолетов на сумму 891 тыс. долларов при первоначальной стоимости их в 5 миллионов долларов, 255 моторов для самолетов «С-46» и «С-47» на сумму 333 тыс. долларов, в то время как первоначальная стоимость их составляла более 3 млн. долларов.

КИТАЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ БЕСЧЕСТЬЯ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ В КИТАЕ

Паньчэн, 13 октября. (ТАСС). Печальное известие американским солдатам китайских учащихся в школе Синьцзян вызвало сильное негодование китайской общественности. Согласно сообщению печати, в то время как полицейские власти и заинтересованные иностранные группы, а также католические круги пытаются всеми способами уменьшить значение инцидента, китайская общественность решительно осуждает это преступление американских военнослужащих и требует сурового наказания тех, кто позвонил в избитый китайских детей.

В заявлении для печати директор школы Сюй Цзе-жень выразил негодование по поводу неслаженной фактов инспекции Ю Бином, касавшихся этого инцидента. «Пауль Ю Бин, — сказал он, — не китайский, а иностранный епископ. Он является слугой иностранцев, поскольку его деятельность финансируется американцами».

Многие лица вчера письменно или устно выразили свою симпатию раненым школьникам и школьным служащим. Представитель учительской ассоциации в Паньчэне Ли Цзе-шуй посетил директора школы Сюй Цзе-жена и выразил ему и всем пострадавшим учащимся от имени тысяч учителей Паньчэна сердечную симпатию. «Мы, — сказал он, — заявляем протест против преступлений американских солдат».

Семь паньчэнских школьников опубликовали заявления, в которых осуждают преступление американских солдат. В одном из заявлений говорится: «Это не простой инцидент с избитием детей, а международное событие. Если правительство не примет соответствующих мер, мы будем вынуждены обратиться к совети мировой общественности. Мы будем протестовать против таких жестоких действий американских военнослужащих».

Агентство Синьхуа о сокращении производства в Тяньцзине и Шанхае

Северная Шаньси, 13 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, согласно сообщению Тяньцзиньской газеты «Дагуобао», частные фабрики в Тяньцзине и Шанхае стоят на грани банкротства.

В Шанхае цены на различные изделия увеличились в два раза по сравнению с официальными ценами, установленными коммунальскими властями. В результате резкого сокращения производства наповолну, текстильные фабрики также сократили

К АМЕРИКАНСКИМ ПЛАНАМ ВЗИМАНИЯ РЕПАРАЦИЙ С ГЕРМАНИИ

Париж, 13 октября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что администратор по осуществлению «плана Маршалла» Гобман прибыл вчера в Париж. Как заявляют в кругах, близких к организации так называемого европейского экономического сотрудничества, цель его поездки заключается в том, чтобы добиться соглашения с Шуманом и Вейном по вопросу о сокращении репараций с Германии.

ФИНАНСОВОЕ БАНКРОТСТВО МАГИСТРА БЕРЛИНА

Берлин, 13 октября. (ТАСС). Агентство АДИ сообщает, что 11 октября состоялось заседание представителей трех правых фракций городского собрания депутатов, посвященное финансовому положению магистрата Берлина. Городской казначей Хаас (христианско-демократический союз) и руководитель банковского страхового отдела магистрата Хейнцельман (социал-демократическая партия) заявили, что финансовое положение Берлина является катастрофическим. Казначей города уверен, что в городском кассе денег больше нет.

ИЗБРАНИЕ ПОСИДА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ

Токио, 14 октября. (ТАСС). Сегодня в заседании парламента Сигэру Ногата — председатель либерально-демократической партии был избран премьер-министром и ему поручено формирование кабинета.

К ЗАПРЕЩЕНИЮ ЯПОНСКИМ СТУДЕНТАМ ЗАНИМАТЬСЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

Токио, 14 октября. (ТАСС). Газета «Асаката» опубликовала заявление члена политбюро японской компартии Ринэ Ито по поводу недавнего распоряжения министерства просвещения, запрещающего студентам заниматься политической деятельностью в учебных заведениях. Ито заявил, что это распоряжение «представляет собой подавление свободы учебы. Свобода учебы и мысли, — сказал он, — неразделима. Политика школьной администрации и преподавателей удерживать студентов под контролем направлена на то, чтобы ограничить студентов консервативными рамками, поскольку в учебных заведениях еще господствует реакционная идеология и реакционные преподаватели. Студенческие массы начали решительную борьбу против реакционной школьной администрации и системы преподавания. Распоряжение министерства просвещения, имеющее своей целью поставить под контроль массовое движение студентов, носит фашистский характер и должно быть всеми средствами сорвано».

К ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЮ В ИРАНЕ

Тегеран, 14 октября. (ТАСС). Выступивший в иранском парламенте депутат от Дерегеса, разрушенного землетрясением, сообщил, что, по последним сведениям, в Дерегесе убито 352 и тяжело ранено 428 человек. Около 6 тысяч человек совершенно лишились крова и всех средств существования и испытывают огромные лишения, усугубляемые наступившей холодной погодой.

По заявлению депутата, в Хорсан отправлено только два полевых госпиталя и доставлено 500 палаток, тогда как в некоторых населенных пунктах, в частности в Дерегесе, не осталось никаких строений.

Извещение

16 октября в помещении красной научной библиотеки состоится публичная лекция «Положение в коммунистической Чехословакии» действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Бокочев. Начало лекции в 20 часов. Вход свободный.

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬИНСКИЙ.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

«ГИГАНТ»
Большой зал
новый художественный фильм
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ».
Сенсы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.
Детский утренник
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ».
Начало в 10 часов.
Малый зал
«ДОЧЬ МОРЯКА».
Сенсы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.
«СОВКИНО»
Художественный фильм
«СЕМЕРО СМЕЛЫХ».
Сенсы: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов
вечера.

Хабаровский шиноремонтный завод ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ НА 1948 г. с крупными автохозяйствами города и района на ремонт автопокрышек и камер. От мелких автохозяйств приняты в ремонт производятся без договоров. Завод принимает также заказы на изготовление вентиляторов, ремней для машин всех марок, текстильных ремней, манжет для тормозной системы, вулканизацию бесконечных ремней, транспортный ленты, на изготовление новых резиновых сапог и ремонт резиновой обуви.

Амурский контор «Золотопроход» ТРЕБУЮТСЯ
для работы в Охотском рыбхозе квалифицированные бухгалтеры. Обращаться по адресу: г. Свободный, ул. Красноармейская, 51-а.

О КОНЦЕНТРАЦИИ В УПРАВЛЕНИИ ГЛАВНОГО АРХИТЕКТОРА ГОРОДА ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЧЕРТЕЖЕЙ ПОДЗЕМНЫХ СООРУЖЕНИИ И ПОРЯДКЕ ПРОИЗВОДСТВА ЭТИХ РАБОТ В ПРЕДЕЛАХ ГОРОДСКОЙ ЧЕРТЫ

РЕШЕНИЕ № 395
Исполнительного комитета Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся

В целях наблюдения, контроля за качеством строительства и размещения подземных сооружений в соответствии с проектом планировки и застройкой города, а также составлении общегородского плана существующего подземного хозяйства, основываясь на постановлении Совнаркома СССР от 13 октября 1944 года № 1334 «О главных архитекторах городов», исполнительный комитет Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся — решил:

1. Обязать все государственные учреждения и предприятия, кооперативные и общественные организации, имеющие свое здание, электрические кабели, канализационные системы, в месячный срок сдать в Управление главного архитектора города копию проектов подземных прокладок на согласование, исполнительные чертежи на хранение и использование их в общегородских целях.
2. Запретить государственным учреждениям и предприятиям, кооперативным и общественным организациям и частным лицам владеть, вступать в приладке и строительстве подземных сооружений (водопровод, канализация, электрика и телефонные кабели), а также ко всем видам работ, связанных с разрывом улиц (установка столбов воздушных сетей, уличных указателей, стенов и т. п.), до получения письменного разрешения от главного архитектора города и регистрации в райкомхозе.
3. Установить, что:

- а) руководители учреждений и предприятий, кооперативных и общественных организаций, имеющие свое подземное хозяйство и не представившие в Управление главного архитектора материалы, перечисленные в п. 1, в установленный настоящим решением срок, несут личную ответственность за порчи и аварии на их участках, вызванные работами по реконструкции города;
- б) единственным документом на право производства работ является ордер (разрешение) главного архитектора города, утвержденное решением горисполкома от 10 августа 1948 года за № 346;
- в) застройщик, самовольно приступивший к строительству без надлежащего письменного разрешения главного архитектора города или производящий строительство с нарушением строительных-технических правил и норм, обязан немедленно по получении соответствующего письменного требования Управления главного архитектора города прекратить строительство и силами и за свой счет передать или части сооружения в установленный главным архитектором города срок и приступить в порядке строительный участок;
- г) подземные прокладки, произведенные или начатые без надлежащего разрешения

Председатель исполнительного комитета Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся М. ЛАМЕХОВ.
И. О. секретаря исполнительного комитета Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся Ю. НЕЧАЕВСКИЙ.